

足协杯决赛次回合今日下午打响,鲁能此前十二场不败 足协杯冠军,快到碗里来

本报记者 胡建明 李志刚
11月21日发自南京

11月22日,事关下赛季亚冠入场券的足协杯半决赛第二回合比赛将在南京奥体中心打响,首回合比赛中,鲁能泰山主场4:2取得胜利,在很多人看来,已经手握两个净胜球优势的鲁能,完全可以采取稳守战术力争保平,甚至输一个球也可以接受。事实上,鲁能泰山俱乐部已经下达命令,要求全队“忘记4:2,全力争胜”。此前,鲁能泰山在联赛、杯赛中已经连续十二场不败,他们想用个“豹尾”为2014赛季收官,和一把“十三不靠”的大牌。

“距离首回合比赛,马上就要两周的时间了,说实话,这个间距有点大,等待得有点久。”库卡在接受采访时很坦诚地这样说。他认为“江苏舜天应该有同样的想法”,“没有办法,赛程无法更改,我们只能接受现实。”此前,鲁能泰山与江苏舜天一样,都有多名球员被中国国家队、国奥队征调,库卡表示“这是好事,是对俱乐部训练工作的认可”,“我看了中国国奥队与巴西国奥队的比赛,中国球员展现出了很好的水平,这让我非常高兴,王彤、吴兴涵、糜昊伦、陈灏等人代表着中国足球的未来。在国家队的层面上,蒿俊闵在此次集训中表现不错,他、王永珀、张文钊都是非常优秀的球员,今后都有机会继续入选中国队。我们俱乐部会尽量挖掘球员的潜力,把他们的最大实力在场上发挥出来。”

足协杯两回合决赛之间时间太长,国字号球员被征调,这都没有打乱鲁能的备战工作,没有让库卡失去信心和激情。“现在我的球员,在技术层面和精神层面表现都不错,他们正在踢着漂亮的足球。”库卡在接受采访时强调“球队已经连续十三场不败”,“我觉得我们可以以这样的姿态结束这个赛季,把足协杯冠军从南京抱回去。”随后记者翻阅了2014中超以及足协杯赛程表,发现上一次鲁能输球是联赛第21轮,8月16日,鲁能客场1:4不敌杭州绿城,在那之后,鲁能征战了九轮中超、足协杯半决赛两回合以及决赛首回合的比赛,一共是十二场比赛保持不败。当然,第十三场不败,也许马上就要来了。



戴琳因伤缺阵

本报记者 胡建明 李志刚 11月21日发自南京

在最近的两场比赛中,库卡在中后卫的位置上,一直使用麦克格文与赵明剑的组合,这本是无奈之举,没想到却成了一个惊喜,库卡此前非常高兴地表示,“赵明剑在中后卫位置上十分有潜力和能力”。此次足协杯决赛第二回合,戴琳解禁复出,库卡将如何选择?这本是一道难题,却因为戴琳的受伤而不再成为问题。

戴琳在足协杯上遭遇禁赛,一度让库卡非常恼火,在他的战术安排中,戴琳几乎是不可或缺的一环。前段时间,很多人都分析,麦克格文、赵明剑的组合“歪打正着”,一旦戴琳回归,库卡将面临“幸福的烦恼”,为如何选择发愁。11月21日,在接受采访时,库卡明确表示,“戴琳来到了南京,但他的下一场比赛,肯定是下个赛季的事情了。”一位知情人介绍,戴琳应该是在训练或者生活中不小心受了伤,曾有人反映,近期看到戴琳拄着拐到鲁能大球场观看比赛。

首回合比赛勒夫打进三球,帮助鲁能占得先机。本报记者 周青先 摄



孙可: 战斗到最后

本报记者 胡建明 李志刚
11月21日发自南京

首回合比赛结束后,面对2:4落后的结果,舜天主帅高洪波曾经很失落地说,鲁能已经99%获得了2014赛季的足协杯冠军了。那剩下的1%的争冠机会,江苏舜天会放弃吗?

舜天球员孙可在赛前道出了最真实的想法:“我们只是暂时落后,2:4并不是最后结果。无论多么困难,我们都会战斗到最后。”

面对记者的追问,高洪波表示,都已经打到这个份儿上了,也是本年度俱乐部最后一场正式比赛,球队追求胜利的精神和欲望肯定是不缺少的,我们现在要做的就是集中精力,准备第二回合的比赛。

与鲁能一样,舜天在本场比赛之前,也有多名球员参加了国家队集训,当有记者问高洪波国脚来回奔波是否会影响到22日的比赛时,高洪波给出了耐人寻味的答案:“面对国家队征召,舜天俱乐部从来都是全力支持,包括国奥队。我们鼓励球员到国家队为国效力。我们的国脚每一次回来后,都得到中国足协的官方书面认可,俱乐部对此非常高兴。这次国足集训,我们几个球员出场时间比较多,或多或少会受到一点影响,但我想即便如此,也会在比赛中拼尽全力。”

一票难求 周云拄拐买票

本报记者 胡建明 李志刚
11月21日发自南京

这几天,在南京,最热的地方一定是奥体中心。21日下午,在舜天与鲁能的赛前发布厅里,挤满了来自全国各地的50多名记者。

媒体的关注让舜天和鲁能的比赛变得一票难求。赛前新闻发布会结束后,当几名江苏媒体记者前去售票处购票的时候,看到了一个熟悉的身影,拄着拐杖的舜天球员周云在妻子的陪同下前往售票处。

因为奥体的楼梯比较长,周云不得不把拐杖交给妻子,自己一步一步地跳上楼梯。看着周云吃力地前行,南京的记者于心不忍,“你还亲自来买票啊?”

“是啊,还差很多票,没办法啊,要买很多才够。”周云说。当记者表示要给周云拍照的时候,他不好意思地说,“千万别发上网啊,这个样子真的不是太好看了。”

虽然不能上场为球队拼杀,但周云表示,相信队友能够团结一心,一直战斗到最后。

陆博飞复出,埃雷尔森当前锋 反扑鲁能,舜天备好大招

本报记者 胡建明 李志刚
11月21日发自南京

首回合2:4落后于鲁能泰山,此番回到主场,江苏舜天是铁了心要与鲁能放手一搏,全力争取能借主场之势完成翻盘大业。

由于两球落后,加上进攻核心吴曦累积黄牌停赛,本场比赛对于舜天和舜天而言,是一个非常大的考验。

“舜天下半赛季的进球,有一半是吴曦助攻或者直接射门得分完成”,一名教练组人士告诉记者,“他的缺阵对于球队进攻的影响有多大可想而知。现在先不要说我们选择压上进攻还是追求攻守平衡,我们即便想全力压上,怎么攻、靠谁去得分,这都是不小的问题。”

为了解决这一难题,舜天主帅高洪波很有可能起用

伤愈复出的老队长陆博飞。在21日的赛前训练中,这位老将表现出了不俗的状态。他拿球的机会非常多,队友似乎都习惯性把球交到他的脚下。

除了让老队长火线复出外,舜天的另外一个变招可能会让中后卫埃雷尔森位置提前充当中锋。

从21日的分组对抗情况来看,高洪波先是安排了一套与首回合比赛相似的阵容,只是在后腰位置上刘建业取代了上一场首发的吴曦的位置。343阵型三名中卫分别是埃雷尔森、安塔尔和李昂,中场除了刘建业和杨昊,左右两路分别是任航和吉翔,前场杨笑天和孙可分居左右,艾利亚斯司职中锋。

不过,在随后的训练中,高洪波完全推翻了自己之前排出的主力阵容,将阵容改成



被逼上绝境的高洪波可能会变阵,采取猛攻的激进战术。

本报记者 周青先 摄

了451,埃雷尔森司职中锋,安塔尔则出现在了身后的前腰位置上,中后卫则变成任航和李昂的组合。

对于舜天这一变招,鲁能主帅库卡早有防范,在21日的

赛前新闻发布会上,库卡就表示:“埃雷尔森踢前锋的时候会展示一些技巧,非常强壮,在高空球的控制上有优势,他们这样的战术肯定会实施,我们会对此有些准备。”